

我市公布新一批爱国主义教育基地

5所学校入选

近日,市委宣传部公布了新一批无锡市爱国主义教育基地名单,有5所学校入选其中。

无锡一中红楼旧址

无锡一中打造以“无锡一中红楼旧址”为主体的“求进”爱国主义教育基地,该基地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以本地本校的红色资源为载体,八角红楼、一中历史博物馆、江南文脉馆、“求进”青年中心多馆联动,创设情境,建设课程,厚植爱国主义情怀。同时,精心打造“浸润式”教育平台,课间红歌、红色主题书架、主题宣传电子屏,让红色文化成为铸魂育人的精神动力,上好三个“第一课”,办好主题实践活动,提升爱国主义教育实效。



唐文治教育事迹展览馆

无锡市第三高级中学肇始于1920年的“无锡中学校(私立无锡中学)”,由国学大师唐文治先生出任首任校长。唐文治先生“掌校十年,义不受薪”,为这所学校树立了道德高标,注入了精神血脉,奠定了精神底色。百年来,学校以“文治”为旗帜,用“文治”品牌为学校发展助力。近年来,学校充分发挥江苏省普通高中“唐文治·中华德育文化课程基地”育人功能,建有校史馆、唐文治教育事迹和唐调吟诵为主题的场馆。



锡师附小钟楼旧址

1911年首任校长顾倬于学前街27号创建江苏省立第三师范学校(现无锡高等师范学校)。钟楼建成后,成为师范精神之象征。2016年江苏省无锡师范学校附属小学搬迁至无锡师范旧址,血脉延续,理念传承。钟楼成为百年附小瞩目的标识,见证了锡师附小集团化办学的高质量发展。附小将传统文化元素纳入学校课程中,利用钟楼二楼开设了昆曲、锡剧、书法等传统文化课程。古韵悠长的钟楼环境,为学子成长提供了充沛的养料。



中共无锡工委机关旧址(培南小学)

培南小学创建于1928年,由南水仙庙的庙舍改建而成。1937年秋,抗日战争全面爆发,无锡沦陷后学校被迫停办。1941年春,邱宝瑞受党组织委派,从上海回到无锡从事地下情报收集工作,恢复了学校办学,并任校长,作为搜集情报开展工作的掩护。1946年4月,培南小学成为无锡工委的立足点,周克、诸敏、高山等三任工委书记先后隐蔽在这里。他们以教师的身份为掩护,在这里从事党的秘密工作,在极端险恶的环境下领导着无锡的革命斗争,在这里留下一段令人难忘的“红色记忆”。



华圻小学旧址

华圻小学旧址位于洛社镇华圻村,是1947年由香港著名实业家丁熊照独资兴建的私立小学,全校占地面积10.5亩。华圻村原名“下圻村”,丁熊照将校名改为华圻小学,意在培养人才,振兴中华。2012年10月,惠山区文物普查会同市文化遗产局专家赴华圻村调查后,称“该旧址是无锡民族工商业家丁熊照为家乡投资教育的最好例证,具有较高的历史文化及科学研究价值”。

(锡教)



天一学生收到康奈尔录取通知书

近日,天一中学高三学生许睿腾喜获康奈尔大学录取通知书,引发众人关注。作为美国常青藤联盟的成员之一,康奈尔大学以其卓越的学术声誉和积极进取的精神,吸引着来自全球各地的优秀学子前来求学。

在许睿腾的班主任包红英眼中,这名学生自律、专注、高效,拥有广泛的兴趣,天赋与努力在他身上并存。许睿腾从小喜欢运动,小学时踢足球曾摘得无锡市冠军,初中时棒球产生兴趣,入选 MLB DC(美职棒大联盟中国棒球发展中心),作为学生运动员接受了长达六年的正规训练,梦想着有朝一日去美国打棒球。然而,去年他等到了出国展示自己的机会,却因为在训练时腿部深层肌肉受伤提前结束这趟旅程。“我很快就振作起来了,重新审视自己的未来。虽然我受训六年并没有在球场上闪耀,但我认为棒球培养了我的拼劲和意志力,让我变得更加要强、自信,成为学习的动力。”许睿腾说。

许睿腾在高一时发现自己对物理很感兴趣,“物理学严谨且扎实的理论,让我对万物的运作原理产生好奇。量子物理、量子计算机等物理学理念

和应用吸引我深入探究。”为了深入了解这个领域,许睿腾去年参加了IBM的量子计算夏校,还跟着大学教授学习半导体跟IC制造等技术,自学大学数学、物理和人工智能相关知识,更新认知,为未来在这一领域深入探索做好准备。

一系列奖项足以证明他对这个领域的兴趣和自身的能力。2022年,他在 BPhO(英国物理奥林匹克竞赛)和物理碗(美国高中物理思维挑战赛)中分别摘得银奖和金奖,曾在滑铁卢大学的伽罗瓦数学竞赛中取得全球排名21的优异成绩,登上了光荣榜。在计算机领域他曾在美国计算机奥林匹克竞赛中获银牌。据介绍,截至目前许睿腾已经收到了11张来自世界各地高校的录取通知书。

喜爱打台球的他用“大力灌袋”形容自己在人生路上奔跑的状态,他说:“大力灌袋带来的兴奋感,让我勇敢探索世界,也让我学到了许多人生哲理。”在他看来,天一中学是一个有着光滑台泥的台球桌,学生在这个平台可以消耗尽可能少的能量,更自由地探索,最终找到自己的口袋。

(陈春贤整理)

讲好五爱故事 传承英雄精神

4月1日下午,无锡市五爱小学报告厅里举行了“彭雪枫中队”队旗交接暨“讲好五爱故事”启动仪式。仪式上,今年6月即将毕业的六(4)中队中队队长雷钦皓,介绍了自2021年接过彭雪枫中队的队旗后,队员们取得的一系列成绩。“今天我们将这面满载荣誉的红色旗帜交到新一届彭雪枫中队队员手上,希望学弟学妹们奋发向上,继续传承英雄精神。”

活动现场,无锡市关工委报告团成员蒋川海向少先队员讲述了彭雪枫的故事,并激励他们学习彭雪枫的革命精神,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领。据悉,“讲好五爱故事”系列活动启动后将开展“英雄故事我来讲”、微情景剧表演等一系列活动,通过多种形式,让历史更加鲜活地呈现在少先队员面前,引领他们走进历史深处,感受英雄精神的伟大。

(徐婕妤)

首届长三角员工关爱项目高层论坛在锡举行

3月30日,由江苏省心理学会工业心理学专业委员会与无锡市心理学会联合主办的“首届社会心理服务体系建设项目背景下员工关爱项目(EAP)长三角高层论坛”在我市举行。

本次论坛汇聚了来自长三角地区的心理学专家、企业高管、研究人员及心理服务从业者,共同探讨员工关爱领域的前沿研究和社会应用,推动社会心理服务体系建设项目。

论坛以“社会服务 员工关爱(EAP)”为主题,促进中

国特色社会主义新时期心理学与企业文化有效融合。活动中,与会者通过主题报告、圆桌讨论、专题分享等多种形式,深入探讨了员工关爱项目的发展趋势、实践案例及科技创新等议题。当天还举行了获奖论文颁奖仪式,表彰了在员工关爱领域作出杰出贡献的学者和从业者。活动组织者表示,本次论坛不仅为长三角地区员工关爱项目的发展注入了新的活力,也为全国社会心理服务体系建设项目提供了有益的借鉴和参考。(陈春贤)